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In het schooljaar 2015-2016 is er een pilot-onderzoek geweest naar de effectiviteit van het lesprogramma Frisse Start. Dit lesprogramma, gericht op brugklassers, heeft als doel om de ontwikkeling van een positievere houding tegenover middelengebruik die vanaf de vroege adolescentie aanvangt, te vertragen. 

Hoe is het onderzoek uitgevoerd?
Aan het onderzoek deden zes scholen met in totaal 1083 leerlingen verdeeld over 48 brugklassen mee. De klassen werden random verdeeld over twee condities, te weten de experimentele en de wachtlijstconditie. De klassen in de experimentele conditie volgden het lesprogramma tussen oktober 2015 en januari 2016 en de klassen in de wachtlijstconditie deden dit tussen januari 2016 en mei 2016. Het lesprogramma bestond uit vier klassikale lessen en een ouderbijeenkomst hieraan voorafgaand. Tijdens de lessen werd geprobeerd de houding van de leerlingen tegenover middelengebruik te beïnvloeden, zodanig dat deze negatiever zou zijn dan die van leeftijdsgenoten die het lesprogramma niet hadden gevolgd. Op de ouderbijeenkomst werden ouders onder andere geïnformeerd over hoe zij duidelijke grenzen kunnen stellen ten aanzien van het middelengebruik van hun kind en het belang hiervan. Om te kijken welk effect dit programma op de leerlingen had, zijn er zowel voor als na de implementatie van het programma door de leerlingen vragenlijsten ingevuld (in oktober 2015, in februari 2016 en in juni 2016). Deze vragenlijsten gingen over hun houding ten aanzien van alcohol, roken en cannabis. 

Wat kwam er uit het onderzoek naar voren?
Na analyse van de vragenlijsten bleek dat het programma een positief effect had op de houding van de leerlingen ten aanzien van roken en cannabis. Daarnaast was er een trend zichtbaar voor hun houding tegenover alcohol. Dit betekent dat brugklassers die het programma Frisse Start hebben gevolgd een negatievere houding tegenover middelengebruik hebben dan hun leeftijdsgenoten die niet aan dit programma hebben deelgenomen. Verder bleek dat het voor de effectiviteit van het programma niet uitmaakte wanneer in het schooljaar de lessen werden gegeven. Aan het eind van het schooljaar scoorden de leerlingen in de experimentele conditie (waarbij het lesprogramma in het begin van het schooljaar werd gevolgd) en de leerlingen in de wachtlijstconditie (waarbij het lesprogramma in de tweede helft van het schooljaar werd gevolgd) namelijk even hoog op hun houding tegenover middelenmisbruik. 

Wat betekent dit voor de implementatie van het lesprogramma Frisse Start?
Uit de resultaten van dit onderzoek kan worden geconcludeerd dat het lesprogramma Frisse Start helpend kan zijn bij het vertragen van de ontwikkeling van een positieve houding tegenover middelengebruik bij brugklassers. Wanneer in het schooljaar het programma aan de leerlingen wordt aangeboden, maakt hiervoor niet uit. 


