Nieuwsbrief 

Op 22 augustus  start NIX18 met de campagne ‘Word ook een club van NIX’, gericht op sportkantines. Met verschillende kleurrijke materialen worden sporters, ouders, bezoekers en barvrijwilligers eraan herinnerd dat NIX niet voor niks is. Geen alcohol onder de 18. 
Sportief in het veld, sportief in de kantine. Zo trekken we de lijnen van het sportveld door naar de kantine. Wel zo sportief.  

Winactie
Als sportclub wil je dat jouw sporters altijd het beste uit zichzelf kunnen halen. Daarom hebben we een toffe actie waarmee jouw sportclub € 750 kan winnen! Dit bedrag kan je besteden aan sportmateriaal naar keuze. Dus zijn jullie toe aan nieuwe goals, tennisnetten of basketballen? Doe mee!

Hoe het werkt:
Stap 1: Bestel gratis het NIX18 sportpakket op www.trimbos.nl/clubvannix 
Stap 2: Transformeer jullie kantine tot een kantine van NIX
Stap 3: Post hiervan een foto op Instagram en/of Facebook met de hashtag #clubvanNIX

6 sportclubs maken kans op ieder € 750. 
De actieperiode loopt van 22 augustus 2022 tot 24 oktober 2022. De winnaars worden bekend gemaakt op 1 november en krijgen daarvan persoonlijk bericht via Instagram of Facebook. Spannend! Check de volledige actievoorwaarden.


Social feed

[ivm 25% regel op social posts – zo weinig mogelijk tekst op het beeld. Verdere uitleg + verwijzen naar actievoorwaarden in de begeleidende tekst.]

Zijn jullie al een club van NIX? Bestel gratis het NIX18 sportpakket op www.trimbos.nl/clubvannix. Post een foto van jullie omgetoverde kantine op Instagram en/of Facebook met de hashtag #clubvanNIX en win €750 voor jullie sportclub! Check de actievoorwaarden.



